

## 等了16年,梦九终于把梦圆

81:64完胜土耳其,美国夺得世锦赛冠军



北京时间昨天凌晨,在男篮世锦赛决赛中,在全场土耳其球迷嘘声中,梦九队展现了良好的抗压能力,以81:64完胜土耳其,时隔16年后,重夺男篮世锦赛的冠军奖杯。

在三四名比赛中,立陶宛队以99:88击败塞尔维亚队,夺得铜牌。中国队在本届比赛中战绩为1胜5负,最终排名第16位。下届男篮世锦赛将于2014年在西班牙举行。

【轨迹】  
夺冠之路

**小组赛**  
美国 106:78 克罗地亚  
美国 99:77 斯洛文尼亚  
美国 70:68 巴西  
美国 88:51 伊朗  
美国 92:57 突尼斯

**1/8决赛**  
美国 121:66 安哥拉

**1/4决赛**  
美国 89:79 俄罗斯

**半决赛**  
美国 89:74 立陶宛

**决赛**  
美国 81:64 土耳其

## 有实力,再恐怖的主场也挡不住梦九

在整场比赛过程中,只要是美国队控球,土耳其球迷都会给客队送上嘘声,给对手和裁判施加压力。尤其开始阶段,无论梦九的快攻和防守多么犀利,只要美国队持球,巨大的嘘声总是让他们有点透不过气。

只不过嘘声并未起到多大效果,因为梦九队确实实力超群,首节杜兰特就发威了,3分钟内中投加2个3分使美国队以12:7领先。此时土耳其队核心特科格鲁挺身而出,两记3分加一个后场篮板,又帮助土耳其队稳住了军心,并以15:14反超,可惜之后特科格鲁拼抢中膝盖受伤下场,美国队以22:

17结束第一节。

第二节5分15秒时,杜兰特的3分进球使美国队以31:21领先10分,尽管图尔克奥卢投进一记3分,但杜兰特又回敬一个3分,半场结束时土耳其队以32:42落后,前场篮板以2:10落后。

下半场杜兰特的手感仍热得发烫,连续两个3分,把分差扩大到16分,杜兰特的个人得分达到28分。末节,杜兰特在大比分领先的情况下把机会让给队友,结果奥多姆发威连得8分,双方分差一度扩大到22分,最终无力回天的土耳其队以64:81失利。

## 9战夺取205分 杜兰特MVP当之无愧

在16年后夺回世锦赛冠军的美国队中,头号功臣就是杜兰特。有数据为证:在全部9场比赛中,他共得到205分,这打破了美国球员在世锦赛上的得分纪录。

决赛前,由于杜兰特只差6分就打破布尔登182分的美国队世锦赛个人得分纪录,所以,破这个纪录对他来说简直轻而易举。结果杜兰特全场17投10中,并且命中7个3分球,一人独得28分、5个篮板。继成为美国球员世锦赛上单场得分王后,又将总得分纪录归入名下。

从梦一到梦八,没有任何一名球员能在一届世锦赛中取得场均20+的成绩,但杜兰特这次却做到了,场均贡献22.8分的杜兰特在本届世锦赛中打出了堪称神奇的数据,作为世锦赛历史上第四位获得MVP称号的美国球员,他的表现完全可以用“梦幻”形容。

和超强的得分能力相比,杜兰特坚持球队利益至上的原则更让对手感到恐怖,每当队友出现在更好位置时,他总会第一时间将球传出去,这让这支梦九变成一支团队战斗力极强的球队。

## 土耳其“国宝”留遗憾“心愿”未完成

比赛还剩1分11秒,特科格鲁在现场球迷的掌声中下场。对他来说,这次世锦赛之旅已经结束了,虽然无缘冠军,但是首次杀入世锦赛决赛的土耳其队已经创造历史,而带领着这支球队得到这一殊荣的,正是“国宝级”球员特科格鲁。

本次世锦赛,特科格鲁是最受欢迎的球员。他的海报总是挂在最显眼位置,他的出场总会引爆全场欢呼;赛场上的他霸气十足,赛场下的他又是那么平易近人,他就是全队的代言人……当地媒体的评论表示,杀入世锦赛决赛的土耳其男篮是国家的骄傲,而特科格鲁是当之无愧的土耳其“国宝”。

对于土耳其队来说,特科格鲁意味着什么?“在场上,队友们都围着他运转,他能让全队发挥得更好。”在土耳其主教练唐杰维奇看来,特科格鲁不但是全队的战术核心,也是精

神领袖,“他对待队友就像对待家人一样,他就是全队的榜样”。

对于31岁的特科格鲁而言,率队杀入世锦赛决赛,一辈子也就这么一回,他希望能把握机会夺得无上荣耀。“这是我的最后一届世锦赛了,四年以后我太老了,不是吗?”赛前他就笑呵呵地表示,希望用冠军作为告别礼物,“如果能拿到一块金牌,我还能有更多要求吗?”

只可惜,特科格鲁没能完成心愿,不过好在这只是他的最后一届世锦赛,却不是在全队的最后演出,两年后的伦敦奥运会还在等着他。比赛结束后,特科格鲁带头走向场边向球迷致意,土耳其队虽然没能创造夺冠奇迹,但是他却凭借出色的表现入选世锦赛最佳阵容,也算是一个安慰。

## 有梦想就有未来

其实,这支梦九队确实是史上最弱的一支,除了比卢普斯、杜兰特和格兰杰,想找出个全明星球员都难,更何况还有像凯文·勒夫、埃里克·戈登、斯蒂芬·库里这样NBA中的无名小卒。但这支梦九却是梦之队历史上少有的最实用的球队,这也和名气有关。

可能过去梦之队太过于注重名气,导致球队大牌太多,一来难管理,二来也很难配合形成一套成熟的阵容体系。

梦八队开始,美国国家队管理方面进行了革新,加入国家队的球员都要进行时间更长的集训,这改变了以往乱糟糟的国家队体系,从而形成了一支真正训练有素的梦之队,梦八和梦九都是这方面的受益者。特别是这一届的梦九,在集训时也有过一些所谓的大牌,但最终来到土耳其的球员并不是太过于让人关注名气,他们表现出更多的是团队精神和配合能力,这方面的突出换来了他们最后的成功。

要知道,美国篮球本来就满地天才,其他国家不时出一个篮球巨星,可能在美国一抓一大把。美国篮球需要做的是如何把一堆天才捏合成一个优秀的团队,梦八、梦九都在做着这方面的尝试。如果按照这样的思路下去,梦十、梦十一同样也是可怕的——对他们来说,只要有冠军的梦想,就一定可以实现。

专题撰文 海子

【回顾】

【明星】

【特写】